



经济及社会理事会

Distr.: Limited
14 June 2024
Chinese
Original: English

方案和协调委员会

第六十四届会议

2024年5月13日至6月14日，纽约

报告草稿

特别报告员：诺埃尔·诺维西奥先生(菲律宾)

增编

方案问题：2025年拟议方案预算

(项目 3(a))

方案 24

全球传播

1. 委员会在2024年5月16日第8次会议上审议了2025年拟议方案计划之方案24(全球传播)和2023年方案执行情况(A/79/6(Sect. 28))。

讨论情况

2. 各代表团表示赞赏和支持全球传播部为提高对联合国工作和理想的认识而执行的任务和开展的工作，包括该部为提高公众对《2030年可持续发展议程》的认识、促进使用多种语文和抵制仇恨言论、错误信息和虚假信息而作出的努力。

3. 一个代表团对新闻部将专题重点放在可持续发展、气候变化、和平与安全以及人权方面表示赞赏。一个代表团还表示支持完成专题项目、提供新闻服务和增加在线提供官方资源。

4. 几个代表团强调，必须促进使用多种语文以及联合国六种正式语文的平等待遇和代表性，并对新闻部重视这一领域表示赞赏。一些代表团还强调了联合国新闻中心网络在促进使用多种语文方面发挥的重要作用。



5. 一个代表团指出，使用多种语文是联合国的一项基本原则，联合国所有新闻处都应应将使用多种语文作为首要任务。该代表团提请注意在线资源的联合国六种正式语文笔译和口译不一致的问题，并着重指出，通过联合国网站 (www.un.org)和联合国网络电视提供的这些资源只完成了英文版，这与坚持使用多种语文的原则背道而驰，阻碍了全球受众更广泛地使用这些资源。另一个代表团对新闻部为增加对联合国网络电视和联合国新闻服务处的访问而作出的努力表示赞赏。

6. 一个代表团回顾，大会每两年审议一次关于使用多种语文的决议，最近一次是大会于 2022 年 6 月通过的。该代表团要求提供关于大会将于 2024 年审议的决议草案的资料和最新情况。

7. 关于信息完整性，若干代表团表示赞赏和支持新闻部为在全球受众中建立信任以及及时提供准确、公正、平衡和客观的新闻和信息而开展的工作。一些代表团对新闻部努力打击错误信息和虚假信息、仇外心理、偏见和仇恨言论表示赞赏。

8. 一个代表团认为，与仇恨言论、错误信息和虚假信息有关的挑战正在增加，这些挑战给在世界各地的联合国行动和特派团工作的工作人员和其他人员带来风险。该代表团表示支持全球传播部与和平行动部合作开展工作，处理维持和平背景下的错误信息和虚假信息，并注意到即将到来的保护平民周，在此期间将举行一次关于错误信息、虚假信息和仇恨言论对平民的有害影响的活动。

9. 另一个代表团认为，与数字鸿沟和日益严重的不平等有关的挑战对信息格局产生了负面影响，导致无法平等获得及时、可靠和多语种信息。该代表团呼吁新闻部加强努力，打击错误信息、虚假信息、假新闻和仇恨言论，并指出，应优先关注与会员国协商制定数字平台信息完整性全球原则。

10. 一些代表团欢迎新闻部努力制定关于信息完整性的全球原则。一个代表团表示支持将这些原则转化为实际成果和改进。另一个代表团感谢新闻部与包括会员国、私营部门和民间社会在内的所有利益攸关方就全球原则举行包容和公开的协商进程。另一个代表团认为，为制定这些原则而开展的工作不透明，在会员国中引发了许多疑问。

11. 各代表团就新闻部在信息完整性和打击仇恨言论、错误信息和虚假信息方面开展的工作提出了问题。一个代表团要求秘书处进一步说明该部在这一领域的努力如何反映在 2025 年拟议方案计划中。同一代表团要求澄清联合国新闻中心和整个联合国系统其他传播单位在领导和引导本组织促进信息完整性的努力方面所发挥的作用。该代表团鼓励新闻部全面评估在整个系统加强和补充信息完整性能力的手段。

12. 一个代表团询问新闻部在确保对联合国信息传递的信任和打击错误信息和虚假信息方面面临的挑战。另一个代表团就技术的进一步革新如何有助于联合国全球新闻服务处传播信息和努力打击错误信息和虚假信息的问题征求秘书处的意见。

13. 各代表团就新闻部的总体战略提出了问题。一个代表团询问不断变化的社交媒体环境对新闻部工作和战略的影响，以及使用人工智能带来的潜在风险和机遇。该代表团要求澄清新闻部是否测度了联合国的总体公众形象，并要求提供更多资料，说明新闻部如何测度目标利益攸关方的这种情绪，以及目前对联合国公众形象的评估。

14. 一个代表团回顾了关于伙伴关系的第 28.7 段，并注意到其中提到新闻部与包括民间社会、学术界、媒体和私营部门在内的一系列伙伴之间的合作。该代表团还要求提供更多资料，说明正在与哪些伙伴开展这种合作。

15. 几个代表团表示支持新闻部为促进包容性和无障碍环境所作的努力。一个代表团指出，新闻部努力将通信转换为包括盲文、录音和手语视频在内的无障碍格式，以及 150 多种当地语言。该代表团还对新闻部注重在其业务活动、交付成果和成果中落实性别平等观点表示赞赏，并认为，妇女在各种媒体产品的传播中的代表性对于增强妇女权能、促进性别平等和实现本组织的目标至关重要。该代表团认为，这种对包容性的重视也在打击错误信息和虚假信息的传播方面发挥了核心作用。

16. 一个代表团呼吁新闻部进一步增加妇女和青年在网站内容中的代表性。另一个代表团回顾第 28.10 段，其中谈到在新闻部的所有产品、宣传运动以及各项活动中男女的均衡存在以及对男女的多层面展现和描绘。该代表团表示完全支持妇女和男子在联合国工作中的平等代表权，但认为促进性别平等观点不应成为联合国工作和整个方案的决定性因素。

17. 各代表团注意到新闻部工作中多种语文和地域多样性的重要性。一个代表团要求说明新闻部目前在这方面所作的努力，同时表示有必要审查整个联合国的政策和做法，以确定现行政策是否对某一种族或族裔或民族出身的工作人员产生影响。

18. 关于次级方案 1(传播运动和国家业务服务)，各代表团欢迎新闻部在提供可靠的危机沟通、启动危机沟通小组和确保整个联合国系统传播协调方面所做的工作。一个代表团还感谢新闻部在加沙、苏丹和乌克兰开展的危机沟通工作。各代表团还表示支持新闻部在 2023 年举行的可持续发展目标首脑会议期间以及在 2024 年 9 月举行的未来首脑会议之前开展的关于 2030 年议程的宣传活动。

19. 一个代表团要求说明次级方案 1 下的第 28.22 段，其中提到在 2024 年建立一个和平与安全领域的新网站。该代表团要求提供资料，说明授权在这一领域开展工作的任务规定。

20. 关于次级方案 2(新闻服务)，各代表团表示赞赏新闻部努力利用多媒体数字通信，通过各种平台向全球受众传播信息。一个代表团感谢新闻部在联合国网站方面的工作、以联合国六种正式语文对大会、安全理事会和经济及社会理事会全体会议的报道及其照片和音像档案。

21. 另一个代表团要求说明次级方案 2 下的图 28.六，说明为什么 2025 年的计划目标低于 2024 年的目标。同一代表团回顾同一次级方案下的表 28.3，并要求提供资料，说明在确保以联合国六种正式语文报道联合国会议和提供新闻稿方面取得的进展。

22. 关于次级方案 3(外联和知识事务)，一个代表团欢迎新闻部对伙伴关系采取战略和精简办法，同时认为这种办法提高了新闻部有针对性地向更广泛的社区传递信息的能力。另一个代表团指出，根据第 28.43(a)段，在同一次级方案下，新闻部计划向广泛的学术机构、学生和教育工作者进行宣传，并要求澄清新闻部计划与哪些教育机构合作。

23. 另一个代表团注意到次级方案 3 在组织关于大屠杀的外联方案方面所做的工作，其中特别关注年轻人，并强调联合国在提高后代对大屠杀的认识方面所发挥的教育作用。该代表团指出，2025 年拟议方案计划没有反映大会关于否认大屠杀的第 76/250 号决议，并要求提供更多资料，说明联合国大屠杀问题外联方案在否认和歪曲大屠杀方面开展的活动。

24. 一个代表团强调了体育在促进联合国价值观方面的重要性。该代表团回顾了次级方案 3 下关于“足球促进可持续发展目标”倡议的成果 1，并询问过去是否利用或计划利用足球以外的其他体育运动开展此类外联活动。

结论和建议

25. 委员会建议大会全体会议或相关主要委员会根据大会第 78/244 号决议，在大会第七十九届会议题为“方案规划”的议程项目下审议 2025 年拟议方案预算方案 24 (全球传播)的方案计划。
